

2024/07/22

星期一

甲辰年六月十七

总9162期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

标题新闻

时政

★外交部:坚决反对越南单方面提交南海大陆架划界案

经济

★广东个人养老金先行实施地区共开立账户844.3万户

★我国高技能人才超6000万人

法治

★国家开发银行原副行长王用生受贿案一审开庭

社会

★黄河支流渭河出现今年第1号洪水

★港澳永久性居民7月19日起可互用二维码便捷通关

★小众水果“黄皮”成为新“顶流” 商超销量增长超200%

科技

★世界最轻最小中国科学家成功研发太阳光驱动微型飞行器

健康路上如何更有医靠?

——来自博鳌亚洲论坛全球健康论坛的声音

人工智能如何赋能大健康?怎样加强慢性病干预和管理?如何实现健康老龄化?……博鳌亚洲论坛全球健康论坛第三届大会16日至18日在北京举行,与会嘉宾就相关问题深入研讨、展望未来。

人工智能赋能大健康 打通医疗服务“最后一公里”

从智能影像设备,到智能手术机器人;从AI辅助诊疗,到AI辅助慢性病管理、诊后管理……近年来,人工智能不断赋能大健康领域的方方面面,为人类健康带来更多可能。

“人工智能有利于提高医疗服务的效率、质量和普及性,对消除医疗服务的区域差异和资源不足所带来的不平等现象有积极作用。”博

鳌亚洲论坛全球健康论坛第三届大会主席陈冯富珍说。

讯飞医疗科技股份有限公司打造面向基层的全科辅助诊断系统,累计服务近8亿人次;北京和华瑞博医疗科技有限公司研发的骨科手术机器人,辅助基层医生进行手术方案设计……分论坛上,多家企业分享了如何利用人工智能技术打通卫生健康服务的“最后一公里”。

加强慢性病干预和管理 完善综合防控网

大会期间,专家建议要强化肿瘤随访登记、慢性病与营养监测体系建设,探索建立健康危险因素监测评估制度。

“应进一步加大肿瘤预防性工作力度,包括早筛早诊工作中的资金投入。”国家

卫生健康委卫生发展研究中心健康经济与保障研究部部长万泉说。

国家卫生健康委规划发展与信息化司司长毛群安表示,未来将进一步完善重大慢性病综合防控体系和能力建设,扩大肿瘤早筛覆盖面,充分发挥基层医疗卫生机构在肿瘤早筛早诊早治中的作用,切实提升肿瘤防治成效。

将健康老龄化理念融入经济社会发展全过程

“健康老龄化是应对人口老龄化成本最低、效益最好的手段和途径之一。”国家卫生健康委老龄健康司副司长刘芳说,要协同推进健康中国战略和积极应对人口老龄化国家战略,从关注生命长度到关注生命质量,从长寿到健康长寿,让所有老年

人都能有一个幸福美满的晚年。

“卫生服务体系要从治愈疾病转向早预防、早干预,以维护好老年人的身心功能为目标,鼓励和帮助老年人继续参与社会活动。”世界卫生组织驻华代表处卫生系统和卫生安全组协调员乔建荣说。

中国工程院院士、首都医科大学副校长吉训明认为,要完善覆盖全生命周期的健康服务,推动卫生健康事业管理与经济社会发展各领域紧密衔接,形成有利于健康的生活方式、生产方式、经济社会发展模式和治理模式,实现老年健康和经济社会良性协调发展。

新华社

今年以来12万旅客乘旅游专列游龙江

中国铁路哈尔滨局集团有限公司消息,今年以来,哈铁接入全国各地至黑龙江省长途旅游专列以及开行省内中短途旅游专列突破200列,服务和接待旅客超12万人次,创历史同期新高。

入夏以来,哈尔滨、伊春、漠河、牡丹江等避暑旅游城市的铁路客流较去年同期增长明显,旅游热从“一地一季”走向“全域全季”,成为众多游客心目中的避暑胜地。 尚城



天空之境

7月,被誉为“天空之境”的青海茶卡盐湖景区迎来旅游高峰季。茶卡盐湖是固液并存的卤水湖,水映天、天接地,人在湖间走,宛如画中游。图为茶卡盐湖景区的盐雕。 王生荣



全国医疗保障标准化工作组成立

全国医疗保障标准化工作组成立大会18日在国家医疗保障局召开。据了解,工作组将统筹制定各项医疗保障标准,推进医保高质量发展。

医保标准化与就医便捷息息相关。国家市场监督管理总局标准技术司服务业标准处处长屈昊说,全国医疗保障标准化工作组的成立,搭建了医疗保障管理服务、

医疗保障待遇、医药价格招采、基金监管等标准化技术平台,将有力支撑医疗保障规范化、信息化的发展,更好满足人民群众的医疗服务需求。 新华社

我国交通运输综合实力实现大幅跃升

近年来,我国交通运输事业持续发展,已成为中国式现代化的开路先锋。交通运输部部长李小鹏近日表示,我国京津冀、长三角、粤港澳、成渝双城经济圈之间的6条交通主通道,西部陆

海走廊等7条走廊,沿边通道等8条通道所构成的“6轴7廊8通道”主骨架已基本形成,覆盖了全国超过80%的县(市、区),服务了全国90%左右的经济和人口。

数据显示,截至2023年

底,我国铁路营业里程达15.9万公里,其中高铁超过4.5万公里;全国公路通车里程543.68万公里,其中高速公路达18.36万公里。

刘欣

国家药监局公告:这一药品暂停进口

国家药监局发布公告,公告称:按照2024年度药品境外检查计划,国家药监局拟组织对韩国DAEWONG BIO INC.注射用头孢地嗪钠开展境外生产现场动态检查。

近期,该企业书面表示不能按照要求接受现场动态检查,上述行为违反相关规定,药品检查机构对该项检查判定为“不符合要求”。

依据《中华人民共和国药品管理法》第九十九条、《药品医疗器械境外检查管理规定》第三十条等有关规定,国家药监局决定,自即日起,暂停进口、销售和使用DAEWONG BIO INC.注射用头孢地嗪钠。各口岸所在地药品监督管理部门暂停发放该产品的进口通关单。

余静英

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

三伏灸: 夏日里的养生智慧



龙健康

莫让高血压悄悄偷走您的听力

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319



出版:老年日报社

订阅投递查询热线:1185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031